

“单间”改“宿舍”，“蜗居”变“群居”，农民工大叹“不习惯”——

“一元公寓”叫好难叫座

文/本报记者 董惠 片/本报记者 孙国祥

寿光在建“一元公寓”。据称，这座投资4000万元新建的外来农民工服务中心，满住状态人均每日住宿费不足一元钱。然而即便新建的农民工公寓虚位以待，对于常年流动在这个县级市数以万计的农民工来说，这个情，他们却未必领得。

“一元公寓”难招散客

6日，万友农民工服务中心相关负责人张少杰告诉记者，农民工阳光公寓是寿光外来农民工服务中心针对外来务工人员“食宿”等生活问题所开发的重要项目，主要是为了改善农民工居住条件。第一期农民工公寓房型为两室一厅，但由于农民工更多习惯于散居生活，农民工公寓却出现“叫好不叫座”的尴尬局面。“现在来看房的农民工主要

拖家带口，打算家庭居住。”“来寿光4年了，我已经把家里老房子租了出去，想买套房子跟妻儿长期定居在寿光，”听说对农民工有诸多优惠，山东临沂的聂长伟对新建的阳光公寓很感兴趣，想整套购买一套公寓，扎根寿光。4年的打拼已让聂长伟成为寿光市物流行业的佼佼者，可是大部分农民工并没有整套购买或租住

公寓的“能力”。“如果集体住进去的话，互不认识，也容易出摩擦矛盾，但像我们从老家来这儿的农民工一共不过4个人，所以，虽然条件不错，但真想集体住新建的公寓，实在不太容易。”东营的张强对记者说。而记者在万友劳务市场采访了解到，像张强一样有此类担忧的农民工还真不少。



即将投入使用的“一元公寓”。

延伸调查▶▶

“农民工之村”存隐忧

9月6日，记者在位于万友农民工服务中心附近的前、后朴村看到，路边不时有提着水壶的农民工走过。不少住房外，贴着“吉房出租”的广告，沿街树上稀稀拉拉晒着穿旧的衣服。

山东济宁的农民工廉金义刚来不到一个月，维修暖气管，大概要住三到四个月，因为“组团”过来的，工头就在前朴村直接租了村里四间的“民宅”，四十多人居住。而记者跟随前往时看到，房间里密密麻麻地都是

床，就连原来的厨房、卫生间等也都不放过。住处内凌乱不堪，垃圾也扔得到处都是。而就在所谓的“厨房”外，成桶的垃圾摆在一边。

万友农民工服务中心的相关负责人张少杰告诉记者，现在寿光常住外来务工人员1.2万多人，但基本都散居在周边村庄，一般都居住在房间偏房或顶层。不仅居住环境不好，而且还形成了村庄内的不安定因素。所以，万友才专门针对“食

宿”问题，建设农民工阳光公寓，以来改善农民工居住条件。



怀念“免费午餐”

山东东营的张强来寿光已经5年了，跟很多背井离乡前来打工的农民工一样，张强每天四五点钟就要等在万友服务中心广场前，寻找这一天的工作。

“以前这里就是一片破旧的平房，万友劳务公司免费提供给农民工居住，后来拆了，就是要建农民工公

寓。”9月6日，张强坐在广场前指着新建的农民工服务中心告诉记者，自己可是亲眼见证了农民工公寓的“诞生”。

张强自己也去看过房子，有一套两室一厅的阁楼，一年房租要价4200元。算起来是不贵，张强说。“可是跟自己一块来的农民工

仅有三四个，住进去的话，还不划算。”张强算着。

记者了解到，像张强一样，现在外来农民工主要是散居在周边村庄，更多习惯一个人租间房。十平米左右的小房间一个月花费100至150元，比起一年4200元的房租来说有点贵，但“自己一个人，什么都好说。”

每天爬上爬下不舒坦

说起前朴村、后朴村，万友劳务市场的农民工都再熟悉不过了，基本上来这儿打工的外来农民工都曾在这两个村里“蜗居”过，现在大家都戏称为“农民工之村”。

“村里几乎家家户户

都有农民工住过”，9月6日，前朴村村民寇志海告诉记者，因为万友劳务市场就在附近，大概到10年前就开始有农民工到村里来租房住，而最近两年，农民工越聚越多，村里租房业也随之发展起来。

山东临沂的李德祥告诉记者，白天在外面干一天活，到大街上点个小菜，喝个小酒，“都成习惯了，但如果搬进楼房，每天爬上爬下，日子肯定没现在舒坦。在村里住，啥都方便”。

“规矩”多了不习惯

“以前在村里住，随便便，进进出出的，可是住进楼房就有各种管理办法，看着就犯晕。”河南安阳的王义全觉得，一住楼房，在村里住平房的方便就都没了。“新建的公

寓干净卫生。可我们平时累，都没时间打扫。”

在万友劳务市场总负责人寇增泉看来，农民工入住公寓后，就需要聘用一定的管理人员了。租金一天只要一元钱，平时的

物业管理费用是个大问题。因为农民工平时干活又忙又累，也已经习惯了随便的生活，很多人住房杂乱不堪，这些新公寓管理起来就成了一大难题。

奇人绝活 专治耳病

已六旬的杨松林出身三代中医世家，是我国著名耳病专家，同时任我国某军医大学博士生导师，曾以“几服药让数万十几年甚至几十年的患者康复”，被称为“治耳奇人”。一些企业名人、政府要员为治耳病，不远千里，登门求医。

杨老军医指出：无论神经性、老年性、突发性、药物性或是中耳炎引起的耳鸣，最终由两个原因造成：一、耳神经受损；二、耳神经群(耳

脉)紊乱。杨老中医以升麻、葛根、蔓荆子等药材组方，能直接修复耳神经，调理连通“耳脉”的肾、肝、脾、心，只要能听到一丝声音，都有很好效果：当天耳朵温热除湿，干爽通畅；7天耳朵痒痛爬蚁感、耳闷耳沉等消失；快则15天、最慢45天消除耳病。为表彰杨老军医的突出贡献，国家相关部门直接批复这一奇方为“益气聪明丸”。

“我今年68岁了，一辈子就只在研究这一个药，若药效不明，愿烧毁全部学术论文、出版书籍，放弃个人26项名誉头衔，并甘愿从此走下讲台，不再教书育人、为人师表！”“益气聪明丸”获国药准字Z20043238后，杨老亲自承诺，表达了让耳病患者摆脱痛苦的决心。

多年医治无效的耳病患者不妨拨打热线8078506进行咨询。

20年聋母听见我喊“妈”

1986年，50岁的母亲因药物中毒而患上了耳聋耳鸣，到现在已经20多年了。我们几个孩子和母亲已经没有什么语言交流了，只能是听着母亲絮叨。我们说什么她也听不到。为了母亲的病，买了无数药，收效甚微。就在我们将要绝望的时候，《中国医药报》的一则消息吸引了我们，报道了杨教授的“益气聪明丸”。俗话说：“有病乱投医”，我们就寻思着试试看吧，没想到用了一个多月后，奇迹发生了，我们大声和她说话能听清楚了，叫“妈”答应了。感谢杨教授给我们带来这么好的药，让母亲又回到有声世界，也是我们子女给父母最好的礼物！

杨教授【益气聪明丸】 耳鸣耳聋 药到病除

- ▲服用1天-10天：内耳循环加快发热、耳窝干燥通畅、耳痛、耳沉消失；
- ▲服用15天-45天：突发性、神经性、老年性、药物性、混合性、病毒性及各种炎症引起的耳鸣消失，耳聋减轻。
- ▲服用2-3个疗程：除耳鼓膜破损以外的各种耳聋，只要能听见一点声音，均可逐渐康复。



国药准字 Z20043238
热线 0536-8078506 (打进电话另有惊喜)

若药效不明，愿烧毁全部学术论文、出版书籍，放弃个人26项名誉头衔，并甘愿从此走下讲台，此生不再教书育人、为人师表！

——中国耳病研究中心主任、著名老中医、我国某军医大学博士生导师、益气聪明丸研发人杨松林



- 国家药监局审定 OTC 目录药品
- 我国中医药高等院校教材《中医内科学》教学示范处方
- 国家九五重大医药科技攻关项目
- 中国医科大学、中国耳病研究中心、中国中医药学院联合推荐产品

指定经销：华潍力生源大药店(东风街与潍州路交叉口东北角、福寿街与虞河路交叉口东南角) 青州：金天地大药店(老火车站南邻) 寿光：佳乐家超市药品专柜 昌乐：金通大药店(佳乐家正门东临) 诸城：家佳乐药店(人民商场北邻苏宁电器南侧) 高密：仁德大药店(人民大街中段) 安丘：富康药店(一马路银座南100米路西) 临朐：全康药店(县人民医院向西50米路北) 昌邑：仁和药店



在前朴村里，农民工租住的房子。